Конспект урока математики во 2 классе.

Учитель: Дехтярук Е. Е.

Тема: Закрепление. Сложение и вычитание в пределах 20.

Тип урока: комбинированный - урок закрепления и коррекции знаний.

Вид урока: урок с использованием мультимедийной презентации.

Используемые методы обучения: коллективная работа, метод демонстрации, частично-поисковый метод, практический метод, работа по плану.

Способы контроля:  устный опрос учителем.

Цель урока: обобщить и систематизировать знания детей по теме “Сложение и вычитание в пределах 20”.

Задачи: 

Образовательная: закрепить вычислительные приемы арифметических действий; совершенствовать навыки  сложения и вычитания в пределах 20.

Коррекционная: коррекция логического мышления на основе упражнений в анализе и синтезе.

Развивающие: развивать познавательные процессы, мышление; формировать умение выделять главное; развивать самостоятельность.

Воспитательные: воспитывать любовь к предмету, чувство сотрудничества,  дисциплину на уроке.

Оборудование: презентация, карточки с индивидуальными заданиями, карточки с цифрами от 9 до 20, геометрические фигуры.

Ход урока

	Этапы урока
	Речь и деятельность учителя
	Речь и деятельность учеников
	Примечания

	Организационное начало урока
	Приветствие гостей. Проверка готовности к уроку. У всех на партах лежат карточки с цифрами, а у меня карточки нет, поэтому задание я покажу на примере сегодняшнего числа: 19.02                  – Какое число? Месяц по счету? Год?
	Учащиеся должны отвечать полными ответами.
	

	Актуализация знаний и умений.
	- На примере сегодняшнего числа я покажу первое задание: 19-1д. 9ед.  
18  19  20

Выполните это задание со своими числами-карточками              

             
	Учащиеся выполняют задания в тетрадях
	

	Основная часть
Гимнастика для пальцев


	1.Расставьте, пожалуйста, все ваши числа на доске в порядке возрастания от самого маленького к самому большому:

 9  10 . 12   13 .  15  16 . 18 . 20

Каких чисел не хватает?

Вставьте пропущенные числа на свои места.

- Какое число здесь лишнее?

2. Подчеркните  число
 - между 16 и  18

 -  Обведите кругом  следующее за 12

 - Обведите квадратом  перед 15                             

- Справа от 11

- Слева от 5

- Какое самое маленькое число? самое большое?

-Обведи кружком число, соседи которого числа 17 и 19.

-Подчеркните число, в котором 1 десяток и 3 единицы.

-Обведите в квадрат самое большое однозначное число.

3. Каждый путешественник должен уметь чертить карту.  Попробуем и мы с вами. Но сначала сделаем гимнастику для пальцев. Возьмите ватные палочки и проделайте упражнение. 

 - Поставьте точку, отсчитайте вправо 7 клеток, проведите прямую, 

-вниз 4 клетки, влево 7 клеток, вверх 4 клетки. Какая фигура получилась?  

4. - Какие предметы прямоугольной формы вы знаете? 

5. Почтальон должен доставить конверты с секретным заданием, но  адрес на конвертах  зашифрован:

Каждая цифра соответствует букве. Прочтите и передайте конверт адресату

6. Вскройте свои конверты и выполните задания – решите примеры в тетрадях. 

-Сколько учеников?

 Значит сколько примеров должно быть на доске? 

7. А теперь – обед. У нас вкусная задача. Вы любите пироги? Давайте составим и решим про них задачу.

 На праздник для гостей хозяйка пекла пироги

-Сколько пирожков на  противне? – 12

Но несколько пирожков не поместились на противень. Сколько? (3)

- Сколько всего пирожков испекли?
	Учащиеся выходят к доске и магнитами прикрепляют карточки с числами
9-однозначное
Учащиеся выполняют инструкции
Ученики выполняют упражнения и чертеж

Ученики перечисляют предметы, обязательно должен прозвучать ответ:конверт

Каждый должен записать один подчеркнутый пример на доске.                                     8 = 8

Примеры записывают в 2 столбика на  + и -

Записываем в тетрадь:

Задача.

Было - 12п.

Добавили  – 3п.

12п.+3п.=15п.

Ответ: всего 15 пирожков.


	Презентация.

Слайд 1.

.

Слайд 2



	Физминутка


	 К доске вы пойдете не просто так, а по мостику, который построим между 2 точками. 

 На полу 2 точки соединить их прямой линией. Сколько прямых линий можно провести через 2 точки. Кто может пройти по этому мостику?


	Дети идут на корточках, чтоб «лилипутиками, великанами», на цыпочках, как по канату.


	

	Закрепление умений и навыков
	1.  Путешествие наше продолжается. Поднялся ветерок, который перепутал – перевернул все фигуры. Помогите разобраться.

  - Как называется фигура желтого цвета? Почему? Красного?  Зеленого? Какая цифра написана на фигуре коричневого цвета? Что это за фигура? 


	Учащиеся должны отвечать полными ответами
	Слайд 3



	Гимнастика для глаз
	–  последите за двигающей точкой. 

У всех есть носы? Давайте закроем глаза и начертим своим носом какую-нибудь фигуру.


	Ученики  выполняют инструкцию сидя за партами


	

	Закрепление умений и навыков
	2. Расставьте фигуры на доске по  порядку номеров. Продолжите последовательность.

 Каких фигур не хватает? Все правильно? Давайте спросим у компьютера, что он вставит

- Переверните звездочку посередине

- первый прямоугольник- второй треугольник- фигуру под номером 17 ит.д.

3. У вас в конвертах лежат такие же геометрические фигуры, составьте из них какую-нибудь фигуру и наклейте на лист
11. А теперь опустите руки под столешницы и отклейте осторожно задание-сюрприз. 
       9                     2
10                 3
Вспомните, если поднимаемся в горку, то ставим   +, а если спускаемся, то  -.

Решили? Проверьте, если ответ совпадает с вашим № на карточке, то вы сосчитали правильно.


	Ученики выходят к доске и выполняют инструкцию

Ученики достают из конвертов фигуры и составляют из них композицию. Слабые уч-ся получают образец:

   



Записывают и решают пример в 3 действия

10+9-3+2=18


	Слайд 4


	Подведение итогов. Оценка деятельности
	 Когда праздник заканчивается, хозяева и гости прощаются и говорят друг другу   добрые слова.                   А я вам желаю отлично учиться и ставлю оценки……

Чтобы закрепить знания, дома выполните задание на карточках, которые вложите в конверты и возьмите домой.
                                                              
	Ученики переворачивают свои карточки с номерами и желают (читают) гостям и друг другу здоровья, успехов, добра и т. д. 


	


[image: image1.png]Microsoft PowerPoint - [Mpeserrauual e W

INEE 3B

Croyerypa ) Craiipes x

1
s

o oll+n ol

EEER >
eicrous - [15 ]| Astogurype - \

3] Ooin [paoxa Bua Beraske Oopuer Cepouc

<Y

‘3amerkn k craiiay

N[O A
Opopw

Moxas caiigos

218

Qo Cnpasea

i 34 4 a

- x x4 s [E]

A \ - | = Koncrpycrop ) Cosgors cnoiia [

- [N

Hxno o ~

e » 4





